

“热血”夫妇十年献血1.4万毫升

初衷是还上别人的“救命血”，如今双双达到全国无偿献血奉献奖金奖水平

本报记者 林丹丹 通讯员 王青

在威海有一对夫妻，他们名叫车培坤和车翠英。10余年来，夫妻俩已献血58次，合计全血14000毫升、机采血小板21个单位，按照机采每单位折算全血800毫升计算，共献血30800毫升，双双达到全国无偿献血奉献奖金奖水平。夫妻俩坚持献血十余载，只为还上当年那份珍贵的“救命血”。

20年前“救命血”结下“血缘”

威海血站机采室总有一对熟悉的身影，那就是车培坤和车翠英夫妻俩，他们经常携手捐献机采血小板。

车培坤出生于1969年，是一家量具厂的普通工人。13日，记者见到车培坤，谈起夫妻俩坚持献血的原因，车培坤说，这背后有一件影响夫妻俩很深的事。原来，1996年，夫妻二人在温州打工，期间，车翠英因宫外孕住院大出血，从温州一乡镇医院紧急转入温州市医院。情况危急，120急救车上，车翠英休克，脉搏几乎停止，医生每隔几分钟便叫她名字，“我当时吓坏了，想着人可能救不过来了。”车培坤说。

转入温州市医院，用了约5000毫升的血液，车翠英脱离危险。妻子劫后余生，车培坤的心里久久不能平静，他想起医生说的话“最应该感谢的是那十几位无偿献血者，是他们献的血帮助了你们。”就这样，这份“救命恩情”牢牢地扎根心里。

1997年，为了让妻子静养身体，夫妻二人回到老家海阳。1998年，夫妻二人迎来自己的小公主后一直在家务农。车培坤说，因为在农村没有接触献血这方面的知识，只能将当年的救命血深埋在心中。2000年，夫妻俩先后来到威海务工。

来到威海，车培坤便开始留意无偿献血，总想着尽己之力做点什么。家住大润发附近的他，一次周末在街头偶遇献血车，想起当年珍贵的“救命血”，他觉得应该做些什么。

献血十余年还不敢看扎针

车培坤回到家中，把自己想要“还血”的想法告诉一向胆小的车翠英，车培坤说，“咱们最知道血的重要性，咱也应该去献血，别人能做到，咱们更应该能做到，就像借钱还钱，咱俩有义务还上当年的血。”车翠英频频点头。

2007年6月24日，车培坤和车翠英利用周末一起献血。说起第一次献血的经历，车培坤仍历历在目。车培坤没有献过血，心里紧张害怕，之所以和妻子一同去，主要考虑相互有个照应，夫妻俩相互打气，献出了第一份的400毫升血。第一次拿到属于自己的献血证，车培坤心里又欣慰又自豪，“我体会过血液的珍贵，非常感激献血者们，他们很伟大，终于我也成了其中一员，回报社会，我心安。”

之后，夫妻俩坚持每半年献血一次。一次献血过程中，车培坤得知血小板的主要功能是凝血与止血，一个健康人局部出血很快就能自行停止，血液病、大出血及恶性肿瘤病人，由于体内缺乏血小板及凝血因子，一个小小的伤口往往就是致命的。这些病人特别是骨髓移植病人，手术前后需大量输注血小板制品。

车培坤与妻子商量，尝试开始定期捐献血小板。捐献血小板受设备和场地因素影响，只能在血站机采室捐献，血液在体外循环，每次都需要1个多小时。普通人第一眼看到这复



杂的设备和管道，心里会害怕。一向害怕扎针的车培坤夫妻没有退缩，“只要能救人，我们就试一试！”这一试就没有停下来。

2015年俩人捐献机采血小板开始，每年机采4次—5次。车培坤至今已5次机采血小板，6月—9月更是每月都捐献。

献血十余年的车培坤说，献了这么多次血，每次扎针依然会闭上眼不敢看。

“我们很普通”

车培坤一直强调，他和妻子都是普通工人，“我们的想法很简单，只是想做点自己力所能及的事情。

临床每天都有病患需要血液，夫妻俩把献血当成生活的一部分。只要献血间隔期一到，他们就会打电话预约献血时间：“有需要我们这种血型的，给我们打电话就行。”为能够应急献血随叫随到，夫妻俩注意饮食、休息，尽量不感冒、

不吃药，保证身体健康。每次应急献血，常常都是在工作日，至少需要请假半天，公司领导被他们执着和爱心感动，一直都尽力理解和支持，身边不理解的亲戚朋友也慢慢竖起了大拇指。

车培坤说，开始和妻子献血时只想还上当年的“救命血”，结果，“献血像上瘾了一样，停不下来。”

他说，只要和妻子的身体许可，能献到什么时候就献到什么时候，他和妻子也珍藏着献血证，一本也不舍得丢。车翠英说，“等年纪大了，可以回忆起我们也用自己的力量挽救了他人的生命，是件很有意义的事情。”

10余年来，夫妻俩不知不觉已献血58次，合计全血14000毫升，机采血小板21个单位，按照机采每单位折算全血800毫升计算，共献血30800毫升，双双达到全国无偿献血奉献奖金奖水平。

拎跑一个女式包，他吓得一夜睡不好

本报威海9月13日讯(记者 孙丽娟 通讯员 董留亮)

11日晚，王某途经一辆轿车旁边，发现车门未锁，便顺走了车内女包。落网后，王某供认“想给对方一个教训”，但拿到包后就后悔了，也不敢送回去。因涉嫌盗窃罪，王某被刑事拘留。

11日晚，市民张女士开车到高区小石岛附近赶海，从副驾驶座上取完东西，未锁车门便匆忙下车了。赶完海后，张女士发现放在单肩包不见了，内有4000元现金、购物卡、银行卡、票据等。

涝台边防派出所民警调取监控，顺线追踪至高区某小区锁定嫌疑人。13日，嫌疑人王某骑着那辆作案用的自行车出现，被蹲守民警抓获。

王某交代，事发当晚，他赶完海骑自行车准备回家，经过一辆轿车时发现副驾驶车门未关，座位上还放着一个女士单肩包。“想给对方一个教训，就把包拿走了”，王某坦言，包拿回家他就后悔，也不敢再送回去，只能把东西原封不动放在家里，内心恐惧到睡不好觉。

13日，因涉嫌盗窃罪，王某已被刑事拘留。

威海供电

开启电采暖新模式

本报9月13日讯(通讯员 姜婷) 日前，威海供电公司抓住关停燃煤锅炉的有利契机，积极推进电采暖。

经过与威海热电集团的反复沟通，帮助企业算经济账，终于将羊亭、界石、黄岚三个生活小区，共计15.6万平米的供暖面积纳入电采暖示范项目，该项目全部采用空气源热泵供暖，预计年可新增电量500万千瓦时。计划2017年11月建成投运。这是威海首个热电企业采用空气源热泵为居民小区集中供暖的项目。

没系安全带，乘客被撞出车死亡

本报威海9月13日讯(记者 陶相银) 13日，交警通报一起交通死亡事故。这起事故中，拐弯车没有让直行车，且副驾驶座上的乘客没系安全带，两车相撞，乘客直接从车窗飞了出去，因伤势过重死亡。

事故发生在8月24日晚上8时许，临港区初张路、江苏西路交叉口处。

当时，一辆北斗星面包车沿初张路由北向东左拐弯准备进入江苏西路，一辆雪佛兰轿车由南向北沿初张路直行，两车迎头相撞。轿车气囊弹开，司机李某没受伤，但面包车被撞得原地旋转180°，司机孙某受轻微伤，副驾驶座上的女子曹某被直接甩出车外，120急救人员赶到，确认曹某已死亡。

六大队交警调查确认，事发时雪佛兰轿车时速57公里，北斗星面包车时速18公里，两车均未超速；曹某飞离面包车的原因是她没有系安全带且车窗敞开。

交警介绍，这起交通事故的责任鉴定还在进行，但面包车的存在明显过错：一是孙某驾车转弯未让直行车、未尽到提醒曹某系安全

带的义务；曹某自身没系安全带。《道路交通安全法》第五十一条规定：机动车行驶时，驾驶人、乘坐人员应当按规定使用安全带。

根据实验，车辆以每小时40公里的速度碰撞时，司乘人员身体前冲的力量相当于从4层楼扔下一袋50公斤水泥，冲力之大可想而知。

公募FOF大幕开启华夏基金厉兵秣马抢先出击

9月8日市场期待已久的公募FOF正式获批，基金行业步入FOF时代。9月11日华夏基金携手全球领先的FOF管理人罗素投资召开业内首个公募FOF业务获批新闻发布会。多位业内专业人士汇聚一堂，共话公募FOF发展及未来。作为行业领军者，华夏基

金首批获得公募FOF基金资格，再次走在基金业创新前沿。华夏基金副总经理李一梅表示：“华夏基金FOF产品的核心是基金经理帮您选基金，帮助投资者解决基金投资方面的痛点和困扰，让普通投资也能享受过去高净值人群或机构投资者才可能享受的专业投顾服

务，为每一位FOF持有人省去择基、资产配置和基金后期管理的烦恼，享受更专业、更合理的资产优化配置服务。

国内行业领军者华夏基金和国际知名MOM/FOF管理人罗素投资的强强联合将擦出怎样精彩的火花，值得期待！

遗失声明

赵明的警察证丢失，证件号码为2350，现声明作废。

银河基金楼华锋：

量化基金进入快速发展通道

今年下半年以来，由于市场风格逐步转换及策略优化，此前表现低迷的量化产品业绩开始出现回升，量化策略赚钱能力回升。Wind数据显示，截至9月11日，6月以来量化基金平均收益率约为8.36%。量化基金在经历上半年“漂亮50”极端市场行情后，又进入快速发展阶段。

据了解，银河量化价值混合是一只正在发行的属稀

缺品种的价值型量化基金。其不仅通过采用量化投资策略获取远超市场平均收益的超额收益率，更由于契合当前市场的价值风格，通过其独有的银河多因子价值模型在资产配置的基础上，寻找基本面良好，价值相对低估，能带来长期稳定超额收益的股票投资组合。该基金还可对基金整体的波动和风险进行控制，以保障基金资产长期增值。

嘉实基金CIO经雷：FOF投资体系建设完备 已储备多个大类FOF策略

日前，中国证监会公布了首批公募FOF名单，嘉实基金上报的嘉实领航资产配置混合型FOF正式获批。记者了解到，嘉实基金在FOF业务方面已有丰富实践并积累了三大优势，包括专户FOF实盘运作经验、完备的资产配置方法论以及不

断丰富的基金产品线。嘉实基金董事总经理、机构和固定收益业务CIO经雷介绍，通过过往实盘运作经验的积累，嘉实在投资市场、投资理念、投资行为三个方向，已经具备了完备的FOF产品思考框架。据了解，嘉实基金是国内少有的拥有大规

模专户FOF实盘经验的基金公司，嘉实的专户FOF已实盘运作超过两年，日均管理规模超过百亿元，嘉实与多家金融机构合作成立了专户FOF产品，并在与多个大型互联网平台合作的智能投顾服务中应用了相关的FOF策略。